责编:徐杰 创意:李春晓 质检:王洋

新县:红色精神铸"兵魂"

本报讯(聂建武 陈 镇)近日,在新县 2020 年度新兵人伍欢送仪式大会上,150 名新兵身穿戎装、佩戴红花整装待发,脸上洋溢着坚毅与自信。青春昂扬的他们即将带着自己的报国情怀和家人的殷切期望,踏上保家卫国的军旅新征程。

作为革命老区,新县始终高度重视征兵工作,将红色精神熔铸在每一位新兵骨髓中,以"高标准、严要求"打造"新县兵"品牌。多年来,新县增设专项鄂豫皖苏区首府革命博物馆国防教育场所,与机械科学研究总院集团联合举办"闪闪的红星"主题夏令营,开展

革命烈士后代讲党课系列红 色活动,定期在县内高中、大 专等学校组织红色主题宣传 教育活动。通过一系列丰富多 彩的活动,点燃老区青年内心 深处的军旅之梦。

传承红色军魂需要典型引领。今年年初,新县籍战士李宗楠勇夺"枪王",荣立二等功,成为了老区青年心目中的军人楷模。新县以宣传李宗相先进事迹为契机,制作并在县内媒体平台播出优秀军人,国访谈录,编排、巡演参军、拥军主题传统文化戏剧,制、拼军宣传片,宣传尚武、拼军军宣传片,宣传尚武、拼军军报国的热情。

优待军人军属,让军人成为最受人尊崇的职业。全县从上到下始终坚持"厚爱三分、最高保障"的原则,加大财政持力度,在全市率先将城乡义务兵家属优待金列人县财政预算,按省定标准上浮15%,并从2015年起,实行城乡一个标准,大学生士大优待高标准在原有基础上提到30%,确保将优质兵员输送到部队。

目前,在征集新兵中体检政治考核双合格的大学毕业生、在校大学生达134人,大学生征集比例超过90%,征兵工作交上了一份令人满意的答卷。



金秋时节,丹桂飘香。9月15日,光山县首届传统文化艺术节在文殊乡东岳村文化中心隆重开幕。

据了解,此次传统文化艺术节为期三天。期间,每个乡镇(街区)都有机会展示民间技艺、工艺产品及非遗产品。此外,艺术节还采取比赛的方式进行展演,展演涵盖花鼓戏、舞狮、广场舞、民歌、皮影戏、旱船、书法、民乐等,内容丰富多彩。展演、展示期间,组委会还将组织专家评审组和大众评审进行现场评比打分,逐项评出八大赛事十佳团队、选手或产品。

花鼓唱大戏,赛事兴文化。本次艺术节把光山县近年来发展的新成果、新变化,更好、更集中地展示出来,将推动光山县广大干部群众以更加高昂的斗志,更加务实的作风,在决战决胜脱贫攻坚、实施乡村振兴,奋力实现"两个更好"中取得更大的成绩。图为艺术节现场。 本报记者 张方志 摄

专业化 人性化 亲情化

光山县为退役军人提供"一站式"服务受点赞

本报讯(邹晓峰 王光宝) 2020年退役士兵已陆续返乡,如何确保自主就业退役士兵 报到工作顺利进行?光山县退 役军人事务局全力为退役士 兵提供专业化、人性化、亲情 化的"一站式"服务,深受退役 军人的一致点赞。

该局印制《光山县自主就 业退役士兵报到须知》,将报 到程序、携带的资料、就业培 训、领取自主就业一次性经济 补助、落户、社保关系转接等 内容进行详细说明,并提前建 立报到 QQ 群,及时推送报到 流程、须知和防疫要求等信息 资料,使退役军人能够提前掌 握报到信息。

坚持为退役士兵提供人性化优质服务,在报到处提供纸杯、饮用水等物品,让报到工作在高效、有序、温馨的环境中

进行,让退役士兵感受到回家的温暖。在报到现场设立填表区、等待区、咨询处,做好疫情防控,按秩序完成报到手续。

积极协助县委组织部、县 人武部、培训机构、通信公司、 银行等单位,实现报到、预备 役登记、落户、社保转接、党组 织关系转接等相关手续"一站 式"办理,提高工作效率和退 役士兵的满意度。



守住红线

罗山县莽张镇开展农村乱占耕地建 房专项整治

本报讯(徐 听)为提高农村土地利用效率,坚决守住耕地保护红线。近日,罗山县莽张镇科学谋划、精准发力,与镇城保中心、镇农业农村服务中心等多部门联合深入各村推进遏制农村乱占耕地违规建房专项工作。

跟踪督促,严抓严管。 将所有新增违法占用耕地 建房行为一律纳入新增问 题台账,严格销号管理,决不允许制而不止、久查不决、整治不彻底,违法状态资存在。特别是对工商资本下乡违法占用耕地建房(厂房、商业住房、管理用房与,发展干部利用职权强占、查处一起、查处一起、产型地方改正通知后,移足时限内改正通知知行力,按顶风速纪处理,区特既处理事又处理人的原则,从严从重处理到位。

实地核查,强化长效。 各村干部及驻村干部以入 户走访为契机,收集梳理 乱占耕地建房的问题线 索,及时发现并制止新增 乱占耕地建房违法行为, 上报至镇城保中心备案。 同时要求党员干部层层签 订《无新增乱占耕地建房行 为承诺书》100余份,对以往 存在此类问题的,承诺按国 家政策主动整改纠错。

保护环境

商城县李集乡多举措开展秸秆禁烧工作

本报讯(李耀宏)夏去 秋来,草叶黄;稻谷收割, 茎干亡。秸秆禁烧入秋以 来进入高发时期、关键时 期,商城县李集乡高度重 视,积极作为,多措并举开 展秸秆禁烧工作。

禁止一切着火点。该 乡立足生态文明乡镇建设, 注重环境保护,将秸秆禁烧 工作纳人重要日程,周密部署,紧密开展禁烧工作,成 立领导小组,建立专、兼职 巡逻及扑救队伍并进行全 天候巡查,安排专人专班值 守"蓝天卫士",实施了线上 和线下工作巡查办法,加大 财力投入,配备配齐了灭火 工具,做到随时发现随时可 以灭火。

加大宣传力度。该乡 征用综合执法大队巡查车 作为禁烧巡查专车,全天 候全区域巡查宣传;购买 竞争排名站位。没有 竞争就没有压力,没有压力就没有动力。乡禁烧办 要就没有动力。乡禁烧办 要竞争县级排名站位,守 完主抓,农业农村级禁险, 要竞争乡级排名站位,对 要竞争乡级排名站给予 要竞争与级排名的村给产位 的村给予物质上的奖励; 进一步夯实责任,施加压 力,激发动力。